

Să vezi și să nu crezi! S-auzi și să se pară! Domnul ministru Liviu Maior, care, în treacăt fie zis, dintotdeauna a părut cam dubios prin fardările sale politice care încearcă să împace la infinit și capra, și varza, domnul Ministru al Învățământului, deci, face glume sinistre în conferințele de presă. Cu zâmbetul atârnat șmechereste pe figură, probabil după modelul prezidențial, domnia sa anunță gazetarii că ministerul pe care-l păstorește s-a transformat într-o veselă...casă de schimb valutar. Adică? Adică, iau băieții dolarii din contul ministerului și îi schimbă (dacă îi mai schimbă!) în lei pentru a-și plăti salarii, prime, plecări în străinătate, adică vezi acolo ceva "cheltuieli curente" cum

s-a exprimat domnul ministru! Cheltuieli curente care înseamnă, incredibil, peste 2 milioane dolari pe lună!

Dacă lucrurile stau într-adevăr așa - și n-avem motive să



bănuim de... dezinformare tocmai pe gazda acestei conferințe de presă - atunci e grav și se cuvin două precizări. În primul rând, că valuta respectivă nu provine din economiile personale ale angajaților ministerului, ci din taxele încasate de la studenții străini care își fac studiile în România. În al doilea rând, că explicația cu "sărăcia bugetului național" nu poate

justifica un asemenea jaf ministerial. Sumele respective aveau și au o destinație precisă: facilitarea importurilor de aparatură științifică și tehnică, absolut necesară unui învățământ modern, condamnat la anchilozare și neputință de pe vremea când dotările nu puteau fi decât de un fel: autodotări penibile. Or, auzim acum că dolarii, atâția câți sunt, cârlesc în prezent nu sărăcia instituțiilor noastre de învățământ, ci sărăcia bugetelor personale ale unor ministriabili. Și nu-l întreabă nimeni pe domnul ministru cum de îngăduie așa ceva. Și sigur nu va da nimeni seama peste vreme de risipa și jaful care se practică cu zâmbetul pe buze. E posibil? Iată că-i posibil...

TRIBUNA

## Soluție creștin-democrată

În loc de orice comentariu privind lipsa de rezultate a consultărilor dintre președintele Iliescu și delegația PNȚCD, Mircea Ciomara a exclamat cu umor: „Cel mult, i-am stricat buna dispoziție!” („România liberă”, nr. din 26 februarie a.c.)

Cu alt prilej, s-a remarcat prin opinii originale. De pildă: „PUNR nu dorește să intre în competiția naționalistă cu PRM-ul și de aceea dorește o reorientare” (spre PNȚCD, firește - n.n.): „În domeniul economic, dl. senator Viorel Sălăgean (fost ziarist de la „Adevărul”, cât p-aci prezidențabil - n.n.) dă PUNR-ului o orientare liberală, dar în domeniul politic nu s-au apropiat de noi și nici nu cred că o vor face” („Ora”, nr. din 30 martie a.c.)

Într-o anchetă printre parlamentari privind clauza, economistul M. Ciomara apreciază că e o „poveste” exagerată pe motive politice („Expres Magazin”, nr. din 14 aprilie a.c.)

Devine însă ortodox țărănist atunci când apreciază că „evoluțiile din ultimii trei ani și jumătate au dovedit că celelalte soluții nu dau rezultatele promise, ba chiar au înrăutățit situația”

### Potențiali premieri

și că trebuie apelat la concepția „creștin-democrată de scoatere a României din actualul impas”. Ea nu ar fi necunoscută, ci doar neaplicată. („Tabletă de politician” în „Cronica română”, nr. din 21 aprilie a.c.)

Să mai amintim că Adrian Păunescu a produs calamburul Cioma Ra, atunci când deputatul țărănist a protestat vehement împotriva „impresiei” senatorului PSM că „unii dintre dumneavoastră au ajuns de curând la limbașul articulat”.

Înainte de a încheia un portret oricum neterminat, să mai notăm că un Dicționar de Personalități Poli-

tice, tradus în revista „Românul” de scriitorul Mircea Radu Iacoban ca „Ducă-se Pe Pustii”, nu pentru că e scump (5000 lei), ci doar pentru că e prost, nu găsește un loc, printre primari de orașe și diplomați obscuri, și frunțașului țărănist.

Îl consemnează, în schimb, onest, lucrarea „Oameni politici”, scoasă de Rompres, din care mai adăugăm la cele aflate de noi din sursele citate, următoarele: Cercetător științific (1970-1989), secretar științific (1990-92) și director general adjunct (din 1992) al Institutului de Cercetări al Academiei, devenit Institutul Național de Economie; președinte al Institutului Român de Cercetări pentru Democrație Creștină și vicepreședinte al Centrului Internațional de Studii Antreprenoriale; coautor la câteva volume și autor a zeci de articole pe teme economice.

OBSERVATOR

## LA TELEFON 41.28.10 Tribuna

Pop Simion (Baia Mare) - De 3 zile și 3 nopți am devenit și eu sibian. Adică, zi și noapte îmi pierd timpul la „ușa fermecată” a Consulatului german din Sibiu. Și culmea, doar pentru o viză de tranzit prin Germania, destinația mea fiind Danemarca. Ieri (marți, 22 iunie - s.n.) ne-a udat ploaia și ne-a răcorit bine, pentru că altfel oamenii își „ieșeau din fire”. Vreau să-i întreb pe nemții ăia deștepti și aroganți din spatele ușilor închise: de ce își bat joc de noi? De ce ne zăpăcesc și ne umilesc? Spiritul german înseamnă în primul rând ordine, or, ce se întâmplă aici, la Consulatul german din Sibiu, este de neconceput. Este o sfidare și o batjocură a cetățenilor acestei țări în toată regula. Așa vor ei să ne învețe democrația occidentală?

Din păcate plângerea domnului Pop Simion nu este singulară. Am mai fost sunați la redacție de cetățeni din Cluj, Alba Iulia și chiar din Sibiu care ni s-au plâns de modul defectuos (nefiresc) în care instituția respectivă înțelege să vină în întâmpinarea solicitărilor lor. Au făcut această afirmație prin comparație cu modul în care au fost tratați (rezolvați) la Ambasada germană din București.

Nu vrem să punem paie pe foc și să amplificăm un conflict (între Consulatul german din Sibiu și cetățenii care solicită acestuia o viză de orice fel) care poate nici nu există. Categorie, nemulțumiri sunt. Tocmai de aceea promitem să clarificăm lucrurile direct la sursă. Receptivi cum îi știm (și cum s-au dovedit întotdeauna) la seminalele presei sibieni credem că, în curând, vă vom putea oferi date certe privind modul de înscriere și de intrare la Consulat și de rezolvare a vizelor.

A.R. (Strada Șoimului, cartier V. Aaron) - Vreau s-o întreb public pe doamna casieră Pologea de la blocul nr. 18 (scările 1 și 2), fiindcă personal n-a vrut să-mi răspundă, - cu cine împarte salariul pentru femeia de serviciu? Sau cine îi semnează statul de plată pentru banii încasați pentru această muncă? Dumneai strânge bani pentru curățenia scârilor de la vreo 150 de persoane, iar curățenia trebuie să ne-o facem singuri.

Ce părere aveți domnule președinte al Asociației locatarilor din blocul 18? Ne place să credem că femeia de serviciu (dacă există) nu face curățenie numai la etajul Dv. Ori...

Așteptăm răspunsul Dv. public împreună cu al casieritei Pologea.

Ioan VIDRIGHIN

## Județul Sibiu în câteva date statistice

# SCADE POPULAȚIA

Județul Sibiu se întinde pe o suprafață de 5.422 kmp (2,3 la sută din teritoriul național) Populația la data de 1.01.1993 se cifra la 451.000 locuitori (308,2 mii în mediul urban și 148,7 mii în mediul rural), ceea ce înseamnă o diminuare față de 1.01.1991 cu 62,3 mii locuitori, fapt ce ar trebui să constituie un serios motiv de îngrijorare, cu atât mai mult cu cât nu avem de a face cu o migrare spre alte zone ale țării, ci spre alte țări.

Și pleacă tineri, mulți dintre ei licențiați, pentru care statul român a cheltuit mulți bani pentru formarea lor, iar noi am avea nevoie de capacitatea lor pentru a redemara economia județului.

Din totalul populației doar aproximativ 52 la sută este populație activă, în industrie mai lucrând circa 100 mii salariați, din care aproximativ 40 mii în construcția de mașini, 35 mii în industria ușoară, 7,5 mii în industria alimentară, 6.000 în domeniul

energiei, 3 mii în prelucrarea lemnului, diferența fiind regăsită în celelalte sectoare.

### Sectorul de stat deține ponderea covârșitoare în economie

Din datele existente la Registrul Comerțului - Sibiu, la data de 30.04.1993, erau înregistrate 4317 societăți de producție. Din acestea, 169 sunt societăți cu capital integral de stat, firme care realizează peste 90 la sută din producția județului. Peste cât timp oare se vor inversa rolurile? 3794 societăți au capital integral românesc, 79 sunt organizații cooperatiste, 5 societăți au capital de stat și capital privat românesc. Demn de semnalat este faptul că pe teritoriul județului funcționează deja 38 societăți cu capital străin, 5 societăți cu capital de stat și capital străin și 227 societăți cu capital privat și capital străin. Se mișcă, totuși, ceva pe calea tranziției spre economia de piață.

D. MANȚIU

## Vizita unor înalți funcționari ai Băncii Mondiale și B.E.R.D. la Sibiu VOM OBTINE ÎMPRUMUTUL SCONTAT?

Joi seara, reprezentanții ai Băncii Mondiale și ai Băncii Europene pentru Reconstrucție și Dezvoltare au fost oaspeții ai Primăriei municipiului Sibiu. Vizita înalților demnitari ai celor două instituții financiare se înscrie într-un program mai amplu care prevede acordarea unui număr de patru sau cinci municipii din România (selecționate din 21 de localități propuse inițial și din care au fost reținute de reprezentanții B.M. și B.E.R.D. Brașovul, Iașul, Oradea, Sibiu, Pitești, Tirgu Mureș, Petroșani, și Rădăuți) a 150 milioane dolari, sub formă de credit pe termen mediu și lung, cu dobândă mică, iar o parte nerambursabilă.

Criteriile de selecție în vederea primirii creditului vizează așezarea geografică, mărimea, numărul de locuitori,

condițiile economice, dar mai ales disponibilitatea autorităților locale de a se implica în derularea proiectului, precum și implicarea onora dintre acestea în programe aflate în curs de derulare.

Dl. Sorin Șerbu, primarul Sibiului, a prezentat oaspeților câteva din proiectele pentru care ar dori sprijin financiar, respectiv drumurile, Sibiu neavând centură ocolitoare, cele două poduri de peste Cibin, viaductul de la Gară, transportul în comun, conservarea centrului istoric și aducțiunea Sadu. Sperăm și noi că oficialitățile sibieni vor fi suficient de convingătoare pentru ca înalții funcționari ai celor două institute bancare să includă printre beneficiarii acestui împrumut și Sibiu.

D. MANȚIU



Aspect de la întâlnirea de la Primăria Sibiului între reprezentanții B.M. și B.E.R.D., domnii: Robert D.Ebel, Takao Ikegami, Richard Florescu și doamna Olbina Rodjca, din partea Agenției Naționale a Mediului (S.U.A.) și oficialitățile sibieni

Foto: Andrei BUTA

## Vă mulțumim prieteni și vă așteptăm în Tulcea

Arta nu are vacanță. Dacă nu sunteți gata să îmbrățișați ideea, poate dl. profesor Adrian Pal din Tulcea vă poate îndupleca prin demersul pro artă destăinuit spațiilor destinate culturii din ziarul nostru.

„Nu doresc să repet sau să banalizez vreo formulă ce ar putea defini orașul. Poate dacă aș reduce totul la o imagine plastică înfrunzind o „încăpere” înaltă, boltită cu înfățișare gotică unde meditația te obligă să deschizi volumul cuvântului și imaginii, încercând să traduci ce stă „scris” acolo.

Bucurându-ne de această stare spirituală și culturală, noi cei de la Liceul de artă Tulcea, participăm pentru prima dată și pe cont propriu la o practică artistică. Aveți oameni deosebiți, profesori sensibili și apropiați de copii, conducători de instituții (Muzeul Brukenthal, Muzeul Astra...) receptivi și deschiși la nou, fapt ce-l simțim și noi.

Copiii se simt minunați și lucrările ce le lasă în urmă sper să confirme spuselor mele.

Vă mulțumim prieteni, vă așteptăm pe voi și pe copiii dumneavoastră la Tulcea în 1994! A.P.

### Sesiune științifică

Începând cu ziua de 28 iunie, ora 9, în Muzeul Civilizației Populare Tradiționale „Astra”, în frumosul cadru al Dumbărvii Sibiului, o să se desfășoare Sesiunea Științifică de Conservare - Restaurare, a cărei temă dorește să dezbătă un subiect specific anume: „Metode și materiale folosite în restaurarea și conservarea Patrimoniului Cultural - Național”. A.P.

## Mirarea unui veteran de război

Ca veteran de război, care am avut nefericirea de a-mi petrece peste 7 ani în armată și război (1938-1945), mărturisesc sincer că acum, când trec în revistă evenimentele, îmi dau seama că am și amintiri plăcute, înălțătoare, pe care le povestesc celor mai tineri care, uneori, se îndoiesc că acestea au putut fi realități.

Iată doar două situații mai importante, una „neagră”, neplăcută, și una „albă”, care a compensat-o pe prima.

1. Cea „neagră” - anul 1940, cedarea prin dictat a unei părți din Ardealul de nord.

Atunci eram ostaș grănicer de pază la Halmeu și, în rândul ultimelor trupe românești retrăgătoare, îngrozitor urmărit de în ghierale cu pene ale lui Horthy.

Nu puține au fost situațiile în care civilii români strigau cu lacrimi în ochi: „Dați-ne nouă armele lașilor, să ne apărăm țara!”. Vă dați seama că nu ne-a fost ușor prin ce-am trecut, clipele sunt de neuitat...

2. Și acum situația „albă”, cea frumoasă. Ca un miracol, fiind trecut de la grăniceri, la Divizia 18, regimentul 92 Orăștie, după fuga din Moldova de după 23 august 1944, am ocupat poziție pe frontul de pe Arșeu, la Hădăreni, Luna, Cimpia Turzii, Turda, Cluj etc. Mi-a venit și mie, alături de camarazii de front, onoarea de a elibera nord-vestul Transilvaniei, făcând aproape același drum, dar în sens invers - în 1940 cu moartea permanent în față, acum, la eliberare, cu elanul și mândria caracteristică adevăratului ostaș român.

Și acum mirarea mea, ca un bun român: Cum este posibil ca cele 5 partide așa zise românești să declare coaliție pentru o nouă formă de guvernare, alături de grupul de dușmani ai poporului român - este vorba de conducerea U.D.M.R. care îl are în frunte ca președinte de onoare pe cel mai înfocat horthyst-revizionist ungar, Tokes Laszlo?

Nu sunt și nu am fost extremist, sunt doar Român și patriot și îmi iubesc țara pentru care mi-am sacrificat cei mai frumoși ani ai tinereții.

Îmi pun întrebarea: chiar așa de mare este dorința de „ciolan”, încât să renunți la demnitatea ta de român?

Domnilor Coposu, Cunescu, Manolescu, Patriciu, sunt de acord să combată extremismul unor formațiuni politice, dar de ce dați mâna cu ultra extremiștii unguri?

Nu mai pomenesc numele celor care nici măcar români nu sunt la origine. Oricum, răspunsul la întrebările mele cred că o să-l primiți la timpul oportun din partea celui în drept: POPORUL!

Octavian FLORIȚĂ, veteran de război

## DECLARAȚIE A BIROULUI PERMANENT JUDEȚEAN P.N.L. SIBIU

Biroul permanent al P.N.L. Sibiu a luat la cunoștință, din presa locală, că la nivelul conducerii Prefecturii, se preconizează de către F.D.S.N. înlocuirea din funcție a subprefectului județului.

Se confirmă încă o dată inconsecvența acestei formațiuni politice care, după ce a avizat favorabil menținerea în funcție a actualului subprefect, acum se decide, din rațiuni ascunse. Problemele județului ard și F.D.S.N....

# CALEIDOSCOP

## Lume, lume...

\* Ilsa-Maria Presley, fiica lui Elvis a născut cel de-al doilea băiat. Deși ar fi vrut să-i dea numele regelui rock-ului, nu poate fiindcă Elvis a interzis prin testament ca vreunul din nepoții săi să-i poarte numele. Infatuare ori superstiție? \* Cicciolina, cunoscutul star al filmelor porno, fost deputat în parlamentul italian, căsătorită cu sculptorul Jeff Koons, a născut un băiat de 3 kg pe care l-a botezat Ludwig, dar a anunțat că... divorțează: „Jeff a vrut să facă din mine o altă femeie. M-a obligat să-mi vopsesc părul negru, să mă îmbrac ca o călugăriță și îmi alungă toți admiratorii. Nu mai suport!” Cred și eu, dacă te-ai învățat să umbli în pielea goală, ți-e greu să mai suporte hainele! \* Fiul lui Anthony Quinn, Lorenzo s-a căsătorit cu Giovanna Cicutto (26 ani) Miss Univers 1992. Nu-i va fi prea ușor. \* Miliardarul american Donald Trump despre fosta campioană mondială și olimpică de patinaj artistic, germana Katarina Witt: „Pe gheață o fi campioană, dar în pat este un adevărat pilier în jocul de rugby!” Cine l-a pus să-și prindă mintea cu nemțoaica? \* Acum în vârstă de 27 de ani, Linda Evangelista, o americană de origine italiană, este unul dintre manechinele celebre ale lumii. Dacă la 17 ani, când a început să se îmbrace și... să se dezbrace era plătită cu 40 franci pe oră, acum „nici nu mă dau jos din pat dacă nu mi se oferă 100.000 franci pe zi”. Vă imaginați cât cere ca să „urce” în pat! \* Angela von Hohenzollern a fost în tinerețe top model. Apoi a devenit amanta prințului Emmanuel de Hohenzollern, care n-a vrut însă s-o ia de nevastă. În 1991, în secret, Angela (atunci în vârstă de 49 de ani) s-a căsătorit cu fiul amantului, Alexander von Hohenzollern care n-avea decât 21 de ani și-i cretin. Furios la culme, amantul... înșelat a cerut prin instanță desfacerea căsătoriei declarându-l nul ca anormal. Astea-s avaturile amorului... N.I.D.

## Doamne, dă-ne nouă pace!

Doamne dă-ne nouă pace  
Că de-o vreme cum se face,  
Cum se drege dracu știe  
Peste tot e murdărie,  
Coșuri pline cu gunoi  
Bălți, băltoace și noroi,  
Cuie, sârme care vrei  
Unde vrei și când nu vrei  
Că de-om ține tot așa  
V-o spun pe onoarea mea  
Vor ajunge nea Mardare  
Cei de la vulcanizare  
Criticați de gazetari  
Toți în șir milionari.  
Dar ce vină au fărații  
Că trudes din greu bărbații.  
La volan trecând în goană  
Mai stropim câte-o cucoană.  
Că de sus pică mereu,  
Eu mă rog la curcubeu  
Să mai treacă pe la noi  
Că e vai și-amar de noi.  
Cucuru-zu-ngălbenește  
Tot ce-a răsărit pălește  
Că de frig și udătură  
Mor și cai-n bătătură!

I. MĂRGINEAN

## „Cel mai frumos animal din lume”

În februarie '93 s-au împlinit trei ani de când a murit actrița americană Ava Gardner. Avea 68 de ani. Iată câteva fragmente din ultimul interviu, publicat de revista franceză „Elle”.

- Sunteți una dintre cele mai frumoase și mai talentate actrițe ale Americii.

- Ați spus „actriță”? Mulțumesc. De obicei mi se zice „star” sau „regină a Hollywoodului”. La noi imediat și se pune o etichetă. Despre mine, aproape tot ce s-a scris au fost minciuni.

- Atunci, spuneți-ne adevărul despre Ava Lavinia Gardner.

- Am fost născută în seara de Crăciun a anului 1922 la Grabtown, în Carolina de Nord. De fapt, orașelul era situat la o răscruce de drumuri. Tata avea un magazin. Era o regiune în care se cultiva tutun. Eram cea mai mică dintre cei 7 copii ai familiei. Aveam doi ani când ne-am mutat la Bragton unde mama a ținut un pension și 11 ani când ne-am stabilit la Newport News, în Virginia.

- Se spune că ați fost un copil foarte timid.

- Am fost și sunt o timidă. De aceea

nici n-am putut juca teatru, să apar pe scenă, în fața spectatorilor.

- Cum ați ajuns la cinema?

- M-am dus să-mi văd sora, la New York. Cumnatul meu, Larry, era fotograf de nunți. Mi-a făcut câteva poze pe care le-a expus în vitrina studioului său. Aveam 17 ani. Acolo le-a văzut după 2 ani un trepăduș de la Metro Goldwyn Mayer. I-au plăcut. M-a chemat la Metro unde am dat o probă citind un text. Apoi m-au pus să ridic capul, să-l întorc, să mă mișc... N-a prea mers.

- Era în 1941 și acolo l-ați cunoscut pe primul dv. soț...

- Da, pe Mickey Rooney. Eu aveam 19 ani, el, 21. El turna un film cu Judy Garland. M-am dus să-l văd. Era drăguț și nebulatic. M-a văzut și s-a îndrăgostit de mine. Îi plăcea accentul meu sudist. În acea vreme am urmat niște cursuri de artă dramatică.

- Căsătoria cu Mickey n-a durat...

- Eram prea tineri. El era deja o vedetă, eu eram o necunoscută. Am divorțat, dar am rămas prieteni.

- În această epocă l-ați avut partener și prieten pe George Raft. A fost, într-adevăr, mafiot?

- Nu. Așa s-a spus și despre Frank Sinatra. Posibil să fi avut prieteni în lumea interlopă.

- Pe la mijlocul anilor 40 erați des văzută în compania lui Howard Hughes...

- Eram născuți în aceeași zi și aveam același caracter, dat de zodia Capricornului. Era obsedat de sănătatea lui încă de pe atunci. N-am fost niciodată îndrăgostită de el.

- În 1945 v-ați căsătorit cu clarinetistul de jazz Artie Shaw. Ați fost fericită?

- Nu, deși am fost nebună după Artie ca și după Mickey. Se pare că numai dragostea n-ajunge pentru o căsnicie fericită. Toți cei trei soți ai mei au fost niște talente deosebite, niște oameni încântători, aduși de femei. Ca dovadă, în vreme ce eu n-am avut decât 3 soți, ei trei, împreună, au avut...20.

- Ați fost prietenă intimă cu Ernest Hemingway?

- Da. „Papa” era încântător, dar niciodată n-a fost nimic între el și mine. Așa s-a spus de mine și de celebrul toreador spaniol Luis Miguel Dominguin. Nici pomeneală. Am fost doar buni prieteni. De fapt, am locuit în Spania doi sau trei ani pentru că îmi plăcea această țară.

- În 1947 ați făcut primul film alături de Clark Gable...

- Da. Apoi am mai jucat în două alături de el. Era idolul copilăriei mele. Îl admiram foarte mult. De altfel, cu două excepții, am rămas în relații de prietenie cu toți partenerii mei din filme.

- Câți ani ați jucat pentru M.G.M.?

- Am jucat? Am fost sclavă timp de 17 ani. Când m-am dus în 1941, n-am fost plătită. Am semnat un contract pe 7 ani. Nu aveam avocat, nu știam nimic despre legile financiare, nu m-a sfătuit nimeni. Metro Goldwyn Mayer putea să dispună de mine oricând și oricum.

- Când v-ați căsătorit cu Frank Sinatra?

- În ziua de 7 noiembrie, dar nu mai știu anul. Cred că 1951. A fost o căsnicie fantastică. Am divorțat și ne-am recăsătorit de 3 ori.

- De ce își devorează Hollywoodul vedetele pe care le creează, spre exemplu, Judy Garland și Marilyn Monroe?

- Hollywood nu-i orașul meu preferat, dar se cam exagerează răul pe care-l face actorilor. Fiecare este responsabil de viața sa. E-adevăr că Judy a început foarte devreme cariera și s-a uzat, dar și Liz Taylor a început de foarte tânăr și se menține sus, deși a avut și ea momente de cădere. Când mă gândesc câte operații estetice a suportat, mi se face groază. Corpul ei trebuie că-i o imensă cicatrice.

Foto: Andrei Buta

Idee de week-end pentru căutătorii de ozon!

## Locuri de muncă vacante

- 23 iunie 1993 -

Total județ: 97 - dulgheri, pavatori-bordurari și asfaltatori (Trust drumuri poduri Cluj Napoca, șantier Sibiu), zidari și tinichigii constructori (Constructorul Sibiu), zidari, mozaicari, tâmplari constructori și zugrav vopsitori (Inco Tour Dumbrăveni), asistente medicale (Spitalul Mediaș) și țesătoare (Stentex Biertan)

Pentru Sibiu  
\* muncitori necalificați: Orient, str. Oțelariilor 33, 5 locuri și Col Aparat, tel. 41.34.46, 1 loc.

\* calificați: electrician montator de instalații electrice la mijloace de transport, Remat, 1 loc, vechime 5 ani; sudor electric, Remat, 2 locuri, Retrasib, tel. 41.43.50, 1 loc, vechime 5 ani; sudor cu gaze, Remat 2 locuri; tinichigiu industrial, Constructorul, 3 locuri; tâmplar ajustor montator, Aditech, tel. 43.28.00, 2 locuri, absolvent

10 clase; tâmplar manual universal, Aditech, 1 loc, vechime 5 ani; dulgher pentru construcții, Orient, 5 locuri, vechime 5 ani, Delta Dunării, 1 loc, Reconstrucția, tel. 44.83.58, 20 locuri; fierar beton, Reconstrucția, 4 locuri, vechime 5 ani, Delta Dunării, 1 loc; mozaicar, Delta Dunării, 1 loc; zidar-mozaicar-tencuitor, Compa, 3 locuri, Reconstrucția, 10 locuri, vechime 4 ani, Trei Stejari, tel. 43.05.91, 1 loc, vârsta maximă 45 ani, Constructorul, 8 locuri; zidar șamotor, Delta Dunării, 2 locuri; zugrav-vopsitor, Orient, 3 locuri, vechime 5 ani; electromecanic radio-radioficare, Direcția de

poștă, tel. 40.42.37, 1 loc, studii medii, serviciul militar efectuat; vânzător, Rom-Liv, tel. 43.66.45, 2 locuri; agent contractări și achiziții, Prolans, tel. 47.22.92, 6 locuri.

\* pregătire medie: maistru prelucrarea lemnului, Aditech, 1 loc, vechime 5 ani; gestoriar, Kral, tel. 41.79.46, 1 loc, carnet de conducere, mașină personală; contabil studii medii, Alcom, tel. 56.32.20, 2 locuri, vechime 5 ani.

\* pregătire superioară: medic, Spitalul de psihiatrie, 1 loc; contabil, Trans-Cibin, 1 loc, vechime 5 ani; economist, Peco, 1 loc și Har Trading, tel. 41.47.39; juriseconsult, Remat, 1 loc, vechime 8-10 ani; psiholog, Spitalul de psihiatrie, 1 loc; asistent laborator, Spitalul județean, 2 locuri, unul temporar, unul permanent, concurs în 24 iunie.

Pentru femei: vânzător, Rom-Liv, 2 locuri; agent contractări și achiziții, Prolans, 6 locuri, vârsta minimă 24 ani; contabil studii medii, Delta Dunării, vârsta 30-35 ani și Sinesbank, vechime 3-5 ani; medic și psiholog, Spitalul de psihiatrie; contabil studii superioare, Trans-Cibin; economist, Peco și Har Trading, asistente laborator, 2 locuri, Spitalul județean.

Societăți care disponibilizează personal

\* Carbosin \* Relee Mediaș \* Duser Dumbrăveni \* Selam Mediaș \* Scut Mirșa \* Promir Mirșa \* Agnitex \* Cooperația meșteșugărească.

## Program TV

SÂMBĂTĂ, 26 Iunie

9.00 Bună dimineața... de la Suceava! 10.00 Actualități 10.10 Tip-top, mini-top 11.00 Film serial pentru copii. Aventurile lui Black Beauty 11.30 Tradiții 12.00 Alfa și Omega \* LKibertatw sau liber arbitru? (II) 13.00 Ora de muzică 14.00 Ora 25 \* Desene animate \* Știri \* Atlas \* Topul muzical european \* Film serial \* Comedie \* Mapamond \* Atletism \* Teleenciclopedia \* Actualități \* Editorialul săptămânii \* Fotbal (ora 20.40) Finala Cupei României: Universitatea Craiova - Dacia Unirea Brăila \* Film: Caracatița \* Știri 0.25 Aretha Franklin și invitații ei 1.20 Închiderea programului

DUMINICĂ, 27 Iunie

9.00 Bună dimineața 10.00 Actualități 10.10 Clubul lui Oliver 11.00 Film serial pentru copii. Aventurile lui Black Beauty 11.25 Avangarda TV 11.30 Lumină din lumină 12.30 Viața satului 14.00 Actualități 14.10 Poșta TV 14.25 Video Dracula Magazin 17.05 Reflecții rutiere 17.15 Atletism 18.30 Vedete în recital: Toto Cutugno 19.00 Film serial. Dallas 20.00 Actualități 20.35 Film artistic. Alt secret 22.15 Convorbiri de duminică 22.45 Actualități 23.00 Maeștrii teatrului românesc: Ștefan Mihăilescu Brăila 24.00 Nocturna de duminică 1.00 Închiderea programului

## Duminică 27 iunie

RTL: 7.00 Seriale și da 11.00 Femeia minune 12.00 Înapoi în trecut 13.00 Tequila & Bonetti 14.00 Tatăl meu extraterestru 14.30 Familia Munster 15.00 Un puști de milioane 16.50 Fulgerul roșu 17.55 Doi misionari (cu Bud Spencer, Terence Hill) 19.45 Știri, meteo, sport 20.10 O zi de neuitat 21.15 Poșta pleacă 22.55 Oglinda TV 23.40 Prime Time 0.00 Play Boy Late Night 0.35 Play Boy's Love & Sex Test 1.05 Canalul 4 2.50 Seriale în reluare

PRO 7: 6.55 Seriale 9.15 Tobe de pericol 10.40 Regina jocurilor mecanice (cu Brooke Shields) 12.20 Reluări 13.50 M.A.S.H. 14.20 Măestrul Ninja 15.15 Safari 16.10 Fiul corsarului roșu 18.00 39 de trepte (cu Robert Powell) 19.40 Matlock 20.30 Reporteri 21.00 Știri 21.15 Vis de dragoste 23.00 Top Line (cu Franco Nero) 0.40 Eu, spionul 1.40 Doamne delicioase 3.20 Reluări

SAT 1: 4.00 Reluări 6.00 Omul cu masca de fier 7.00 Știri, filme, seriale, cs, sport 9.30 Șoferii de taxi oboșiți 11.15 Povestea grupului 13.10 Lumea minunată a animalelor 13.35 Pe urmele atotputernicilor 14.10 O iei prin Galaxie și prima la stânga 14.45 Batalionul negru 15.15 I se spunea Kelly 16.50 Aventuri în Atlantis 18.40 Salvamarul 19.30 Știri 19.40 Halli Galli 20.30 Roata norocului 21.15 S-a întâmplat la Rio (cu Michael Caine) 23.00 Discuție în turn 0.25 Un hohot de râs 1.00 I se spunea Kelly

RTL 2: 6.45 Thunder Bay (cu James Stewart) 8.30 Mai tare decât lanțurile 10.20 Cuvioasa Elena 12.05 De ce ne fură OZN-urile salata 13.50 Bravo TV 15.30 Scaramouche 16.00 Thunder Boy 19.25 Spun 20.25 Baletina și blues-ul 21.00 Știri 21.15 Minciuni dulci 23.00 Agentul turbură apele (cu Catherine Deneuve) 0.35 Supercupa Porsche 0.55 Oh, bărbații ăștia!

SKY ONE: 8.00 Ora pierții 9.00 Fun Factory 13.30 The Brady Bunch 14.00 World Wrestling Federation Challenge 15.00 Robin of Sherwood 16.00 Vapourul îndrăgostitilor 17.00 W.K.R.P. în Cincinnati 17.30 Moda TV 18.00 UK Top 40 19.00 Wrestling 20.00 Simpsonii 21.00 Tânărul Indiana Jones 22.00 Ministerial 0.00 Hi! Street Blues 1.00 Wiseguy

3 SAT: 12.00 Premiul literar I. Bachmann 14.00 Știri 14.20 Săptămâna pe scurt 14.45 Vis-a-vis 15.45 Auto F3 17.30 La drum cu Tegmeier 18.00 Secolul XX 18.30 Natura 19.15 Tur de orizont elvețian 20.00 Știri 20.10 Politică și evenimente 21.45 „Viața e un vis” 22.40 Lumea filmului 23.10 Cinești elvețieni 23.55 Comisarul 1.00 Poeți nemuritori 1.05 Jazz 2.00 Duminica sportivă

SUPER CHANNEL: 6.30 Videoclipuri 7.00 Hello Austria 7.30 Super Shop 9.00 Știri 9.30 Predică 10.00 Biblia 11.00 E ziua ta 11.30 Super Shop 12.00 Slujbă religioasă 13.00 Super Shop 14.00 Charisma TV 15.00 Videogenerator 16.30 Bonanza 17.30 Seria neagră 18.30 Filme documentare 19.30 Reportaje iberice 20.00 Lumea finanțelor 20.30 Lumea de azi 21.00 Câștigătorii 23.30 Europa de Est 0.00 Jazz 1.00 Lumea spectacolului

DSF: 9.45 Aerobic 10.00 Rechinii din Golful Mexic 10.50 Sport 12.45 Magazinul handicapatilor 13.15 Idei de călătorie 13.45 Sport exclusiv 14.15 Sport 16.30 Motoare și legende 17.30 Echitație 18.00 Concurs de dans 19.05 Istoria CM de fotbal 20.00 Cum se realizează cascadoriile 20.30 Studioul DSF 21.05 Volei CM23.05 Vă rugăm zămbiți! 0.00 Box 1.00 Reluări

TV 5: 7.50 Dosarele justiției 10.00 Trimis special 11.30 Muzică clasică 14.15 Școala fanilor 15.00 30 milioane de prieteni 15.30 Divertisment 16.30 Muntele 17.00 Jurnal TV5 17.15 Varietăți 19.00 Magazinul umorului 19.30 Jurnal francez TV5 20.00 Ramdam 20.30 Jurnal belgian 21.00 7/7 22.00 Jurnal francez France 2 22.30 Film: La Martingale (cu Omar Sharif) 0.00 Magazin cinematografic 1.00 Jurnal francez Soir 3 1.20 Divan 1.45 Ora adevărului

MTV: 9.00 Concerte 11.30 Știrile MTV 12.00 Noutăți cinematografice 12.30 Braun European Top 20 14.30 XPO: cele mai noi videoclipuri 15.00 Sport la MTV 15.30 Concerte cu Paul McCartney, Sting, grupul REM, Elton John, Rod Stewart, Eric Clapton 19.00 The Pulse 20.00 MTV's US Top 20 22.00 120 minute cu VJ Paul King 0.00 Beavis & Butt-Head 0.30 Headbanger's Ball cu Vanessa Warwick 3.00 VJ Marijine





# Societatea Comercială Albu Services Company SRL

recrutează pentru proba de lucru  
confectioner îmbrăcăminte  
pentru femei.

Vârsta maximă  
40 de ani.

Condiții de salarizare  
avantajoase.

Relații suplimentare la tel. 43.62.65. -1143-

**S.C. SOMETRA S.A.**

## Copșa Mică

str. Fabricilor nr. 1  
vinde prin  
licitație publică  
în data de 1 august  
1993, ora 9, la sediul  
societății, utilaje de  
transport persoane și  
marfă. Informații  
suplimentare la telefon  
092/84.04.77, int. 209,  
dl. Cișmașu Nicolae.

-1280-



**S.C. ALBU  
SERVICES  
COMPANY SRL**  
angajează

SECRETAR - DACTILOGRAF  
cunoscătoare a lim-  
bii germane, even-  
tual engleze.

Relații suplimenta-  
re la telefoanele:  
41.81.71/41.81.03.

-1270-

**S.C. Antreprenorul SRL Sibiu**

angajează:

- \* instalatori apă, canal, gaze - cat. 3-4;
- \* dulgheri, cat. 3-4;
- \* fierari betonisti cat. 3-4;
- \* zidari, cat. 3-4;
- \* zugravi vopsitori.

Salariile se vor negocia în funcție de pregătire,  
îndemănare și randament.

Relații suplimentare la telefon 42.33.31. -1273-

## Regia Autonomă de Gospodărie Comunală și Locativă a municipiului Sibiu

organizează licitație publică

pentru închirierea unor spații cu altă destinație decât aceea de  
locuință, în temeiul Hotărârii Guvernului nr. 1228/1990.

Spațiile supuse licitației publice sunt următoarele:

1. Str. N. Bălcescu nr. 33: suprafața - 79,08 mp, desfacere articole încălțăminte și marochinărie, 2000 lei/mp/lună;
2. Str. N. Bălcescu nr. 42: suprafața - 115,71 mp, desfacere produse cosmetice, ceramică fină și sticlărie, 2000 lei/mp/lună;
3. P-ța Mare nr. 9: suprafața - 88,98 mp, desfacere articole încălțăminte, 2000 lei/mp/lună;
4. Valea Aurie, bl. 33: suprafața - 281 mp, desfacere covoare, mocheta, stofă mobilă, perdele, draperii, storuri, tapet, accesorii pentru decorațiuni interioare, 1500 lei/mp/lună;
5. P-ța Mare nr. 14: suprafața - 21,74 mp, difuzarea presei, desfacere produse tutun, cosmetice și papetărie, 2000 lei/mp/lună;
6. P-ța Mare nr. 7: suprafața - 183,80 mp, prezentare și desfacere confecții, 2000 lei/mp/lună. Ofertantul să fie producător de confecții.
7. Calea Dumbrăvii nr. 12: suprafața - 22,60 mp, difuzarea presei, desfacere produse tutun, cosmetice, papetărie, 1000 lei/mp/lună;
8. Str. 9 Mai nr. 2-4: suprafața - 199,60 mp, desfacere articole sportive și de camping, 1500 lei/mp/lună;
9. Str. Turnului nr. 6: suprafața - 13,00 mp; difuzarea presei, desfacere produse tutun, cosmetice, papetărie; 1500 lei/mp/lună;
10. Str. Turnului nr. 22: suprafața - 108,60 mp; prestări servicii, tăiat, montat geamuri și oglinzi; 300 lei mp/lună;
11. Piața Mare nr. 6: suprafața - 54,99 mp; desfacere articole blănărie și marochinărie; 2000 lei/mp/lună;
12. Str. 9 Mai nr. 3: suprafața - 15,06 mp; desfacerea presei, desfacere tutun, cosmetice, papetărie, 1500 lei/mp/lună;
13. Str. A. Iancu nr. 2-4: suprafața - 76,20 mp; desfacere produse chimice și accesorii; 2000 lei/mp/lună;
14. Str. V. Tordoșanu nr. 9: suprafața - 56,30 mp; atelier croitorie 250 lei/mp/lună;
15. Str. N. Bălcescu nr. 49: suprafața - 41,84 m.p.; desfacere confecții și tricotate; 2000 lei/mp/lună;
16. Str. Faurului nr. 11; suprafața - 49,97 mp; comercializare produse nealimentare și obiecte de artizanat; 1500 lei/mp/lună;
17. Piața Mică nr. 24; suprafața - 50,75 mp; bar de zi; 2500 lei/mp/lună;
18. Piața Mare nr. 8; suprafața - 98,28 mp; alimentație publică; 2500 lei/mp/lună;
19. Str. Ocnei nr. 30; suprafața - 25,24 mp; bar de zi; 2000 lei/mp/lună;
20. Str. N. Teclu nr. 7; suprafața - 23,35 mp; bar de zi; 2000 lei/mp/lună;
21. Str. Faurului nr. 12; suprafața - 56,46 mp; desfacere produse nealimentare; 1500 lei/mp/lună;
22. Str. N. Bălcescu nr. 2; suprafața - 21,39 mp; producere și comercializare produse patiserie; 500 lei/mp/lună;
23. Str. 9 Mai nr. 14; suprafața - 35,48 mp; producere și desfacere sifon și băuturi răcoritoare; 300 lei/mp/lună;
24. Str. Faurului nr. 12; suprafața - 49,50 mp; desfacere carne și produse din carne; 1500 lei/mp/lună.

Licitația va avea loc în data de 21.VII.1993 la sediul Clubului "7 Noiembrie", din str. Gladiolelor, ora 9.00.

În conformitate cu metodologia privind organizarea și desfășurarea licitațiilor, aprobată de Consiliul municipal Sibiu, participanții la licitație trebuie să procure anterior înscrierii, contra sumei de 500 lei, caietul de sarcini al spațiului (sau spațiilor) pentru care optează, ce cuprinde datele tehnice precum și alte elemente de identificare. De asemenea, se va putea consulta sau procura metodologia de organizare și desfășurare a licitației publice.

Înscrierile la licitație se vor efectua în perioada 06.07.1993 - 19.07.1993, între orele 10.00 - 14.00, la sediul AAFLCVL Sibiu, din str. A. Șaguna nr. 9. Persoanele fizice și juridice care se înscriu la licitație trebuie să accepte în totalitate elementele și clauzele înscrise în caietul de sarcini și să îndeplinească condițiile prevăzute în mod expres pentru spațiul în cauză.

Taxa de participare la licitație este de 5000 lei pentru un spațiu; se achită la data înscrierii și NU se restituie în situația neajudecării spațiului.

Contractul de închiriere pentru spațiile adjudecate, se va încheia pe o perioadă de 5 (cinci) ani, iar chiria rezultată din licitație va fi recalculată semestrial în funcție de rata medie a inflației.

La înscriere se va achita, cu titlu de garanție, o sumă egală cu chiria pe o lună, calculată în prețul de pornire a licitației, sumă ce se va restitui celor ce nu-și vor adjudeca spațiile.

Pentru magazine, depozite și pivnițe incluse în suprafața totală a spațiului se vor aplica reducerile prevăzute de Hotărârea nr. 6/1993 a Consiliului municipal Sibiu, la tariful de adjudecare.

NOTĂ: La toate spațiile, ordinea este următoarea:

- nr. crt., adresa, suprafața, profilul activității, prețul de pornire, condițiile pe care trebuie să le îndeplinească solicitanții (unde este cazul).

-1271-

## MUZEUL CIVILIZAȚIEI POPULARE TRADIȚIONALE "ASTRA" SIBIU

cu sediul în Piața Mică nr. 11,

angajează prin concurs:

- director adjunct economic, absolvent al Facultății de Științe Economice, vechime în specialitate 5 ani.

Relații suplimentare la telefon 41.81.95. - 1262 -

## SC LEGUME FRUCTE SA

cu sediul în Sibiu, str. Frigoriferului nr. 4,  
anunță pe cei interesați că vinde zilnic gheață,  
în orice cantitate, cu prețul de 8 lei/kg.

Informații la telefon nr. 41.68.49 sau la sediul  
F-cii de gheață din str. Zaharia Boiu nr. 39.

-1246-

## S.C. COMAT SIBIU S.A.

(B.J.A.T.M.)

angajează prin concurs:

**economist**

pentru exercitarea controlului financiar intern  
care să aibă experiență și vechime de minim 5  
ani în această activitate.

Relații la telefon 41.35.64, int. 169. -1228-

## S.C. BERE SADU S.A.

angajează urgent prin concurs  
organizat în 29.06.1993:

\* Consilier juridic - studii superioare juridice;  
vârsta maximă 40 ani

\* Șef comp. aprovizionare-desfacere-transport - studii superioare (de preferință economice), - vârsta maximă 40 ani

\* Economist - vechime cel puțin 5 ani în contabilitate.

Informații suplimentare la tel. 55.52.59. -1268 -

## Spitalul județean Sibiu

organizează concurs

pentru ocuparea unui post de asistent social.

Relații suplimentare se pot obține la telefon  
43.30.50/157. -1269-

## Coop. Măgura Cislădie

str. Patriotilor nr. 3

recrutează elevi absolvenți a 8 clase pentru școala  
profesională UCECOM Breaza - pentru meseria de  
tâmplar.

Relații suplimentare la sediul cooperativei, biroul per-  
sonal învățământ, sau la telefon 56.26.36. -1272-

## TURSIB-RA Sibiu

angajează

**jurisconsult**

Informații la sediul unității din Calea Dumbrăvii nr.  
133-135, telefon 42.61.00, int. 21 - biroul PIS. - 1274 -

AGENȚIA DE PUBLICITATE "TRIBUNA"

str.dr. I.Rațiu nr. 7

Program zilnic între orele 8-14 sâmbătă și duminică închis